SCENARIUSZ LEKCJI WYCHOWAWCZEJ

 TEMAT LEKCJI: Tolerancja. Żyję, akceptuję, szanuję. 

Cel ogólny: Kształtowanie u uczniów postaw akceptacji i tolerancji oraz poszanowania ludzi, bez względu na wszelkie różnice. 

Cele operacyjne: po realizacji zajęć uczeń:

· rozumie pojęcie tolerancji i potrafić je nazwać, 

·  uświadamia sobie znaczenie tolerancji,

· potrafi wskazać przykłady stereotypów funkcjonujących w społeczeństwie,
· unikać nietolerancyjnych zachowań,

· potrafi ocenić własną postawę,

· efektywnie współpracuje w grupie,

·  ćwiczy umiejętność prowadzenia kulturalnej dyskusji
Metody pracy: 
· pogadanka

· praca w grupach

·  „burza mózgów”
· Środki dydaktyczne:

· kartki, flamastry, 

·  słownik języka polskiego, 

· prezentacja multimedialna.

Czas trwania zajęć: 45 min. 
Przebieg zajęć:
Wprowadzenie. Pogadanka

Nauczyciel rozmawia z uczniami na temat stereotypów. Uświadamia uczniom o nieświadomym kategoryzowaniu ludzi (np. noszący okulary -kujon)

Część zasadnicza.
Wychowawca dzieli grupę na dwa zespoły i prosi o zastanowienie się nad definicją pojęcia –tolerancja burza mózgów). Następnie prosi wychowanków o przeczytanie swoich odpowiedzi. Po przeczytaniu słownikowej definicji pojęcia tolerancja  prosi o wskazanie odpowiedzi grupy, która była najbliżej tej definicji. 
Następnie nauczyciel przybliża uczniom pojęcie przy użyciu prezentacji multimedialnej, i odpowiada na wszelkie pytania dzieci.
Po obejrzeniu prezentacji uczniowie wykonują ćwiczenie- szeregowanie wyrazów. Uczniowie otrzymują je w formie rozsypanki, układają   je według znaczenia ( synonimy i antonimy pojęcia) tolerancja.
AKCEPTACJA

WYROZUMIAŁOŚĆ

SUBIEKTYWIZM
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NIECHĘĆ
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OBIEKTYWIZM

ZROZUMIENIE

SZACUNEK

UZNANIE
Część podsumowująca

Nauczyciel zachęca uczniów do pracy nad sobą i stawiania na miejscu innych, za nim wypowiedzą o nich krzywdzącą opinię. 

